



## 过天一巷

五一劳动节,我们全家去新宁崑山玩。这里有笔直的辣椒峰,有陡峭的八角寨,尤其让我印象深刻的是别具一格的天一巷,那可是胖子的禁区啊!

天一巷是两座山峰当中的一条狭缝,从山腰一直延伸到山顶。巷子最宽处只有80厘米,最窄处竟然只有33厘米,体型稍胖一点的人侧身都过不了,这要怎么办呢?

我仗着体型小,迫不及待地进入了天一巷。刚开始大家都很顺利,可随着路慢慢地变窄,耳边不时传来“啊——”“呀——”的惊叫声,原来不断有胖子被“卡壳”了。有的猫着腰钻过去,有的侧着身收起大肚子才能勉强通过,有的却根本过不去,只能看着我们往前走,自己却原路返回。

我有着豆芽菜似的身板,自然一路畅通无阻。可好景不长,前面的路越来越窄,我也情不自禁地侧了点身。后面的大块头们更是苦不堪言,不是碰到肚子,就是卡住身子,越来越多的大个子离开了队伍。我抬头看了看,天际变得只剩一条线了。越往高处走路越窄,被汗湿透的衣服贴在身上,让冷风一吹,越发冰凉,我冷得瑟瑟发抖。这时,一滴水滴在我的衣服上,我不由得打了个冷颤。接着是两滴、三滴……数不清的水滴在我的头上、衣服上,我成了个“落汤鸡”。我还以为是下雨了,仔细一看,竟然是石壁上流下的山泉水。这阴冷的气温让每个人都感觉有些受不了,大家加快了脚步,快速地穿过了一线天。

天一巷,我还会再来的!

晚报小记者  
中河街小学182班 袁泽润  
指导老师 张冉

## 我是一棵小树苗

我是一棵小树苗,  
爸妈常把水来浇。  
爷爷奶奶围着我,  
出类拔萃才智高。  
我是一棵小树苗,  
老师天天用水浇。  
施肥培土又剪枝,  
望我快成栋梁料。  
我是一棵小树苗,  
兄弟姐妹可不少。  
你追我赶齐成才,  
祖国到处都需要。

晚报小记者  
邵师附小130班 谢俊成  
指导老师 贺容



邵阳日报社小记者协会

## 菊花的联想

我喜欢亭亭玉立的水仙花,我喜欢坚忍的玫瑰花,我也喜欢天色国香的牡丹花,但我最喜欢的还是美丽清香的菊花。

菊花的茎又粗又长,就像一根吸管。它的花瓣密密层层,五颜六色,有红色的、黄色的、白色的、粉红色的……红的似火,黄的似金,白的似雪,粉的似霞。菊花姿态各异,有的完全开放了,有的只是小小的花苞,有的含苞欲放,就像许多害羞的小姑娘。菊花还会散发出淡淡的清

香,让人心旷神怡。蝴蝶飞过来,不由地亲吻着它的花瓣,一阵风吹来,菊花跳起了欢快的舞蹈。

有时候,我会用菊花做成书签,给我心爱的书籍增添一抹书香。妈妈还告诉我,菊花的花瓣可以泡茶、做中药,它的作用可大哩。

晚报小记者  
东塔小学181班 罗子莹  
指导老师 李希贵

『唱』响童年  
放飞梦想

欢乐的歌声,快乐的“六一”。5月31日上午,北塔区枫林文华希望小学举行了“‘唱’响童年,我最闪亮”庆六一合唱比赛,学生家长 and 全体师生共同庆祝“六一”儿童节,同学们的欢声笑语荡漾在整个校园里。  
杨文昕 向丽莉 摄影报道



5月31日,大祥区第一实验小学“传承文明 放飞梦想”庆“六一”经典诵读主题活动拉开帷幕。当日,该校学生表演的《三字经》、《唐诗联唱》、《弟子规》、《木兰辞》等15个经典诵读节目,弘扬了祖国优秀的传统文化,展示了孩子们的天真烂漫。图为同学们在诵读《水调歌头》。  
杨敏华 周秋平 摄影报道

## 猜猜她是谁?

我们班有一个双面女孩。在学校,她上课认真,成绩优秀,乐于助人,还是老师的小帮手;在家里,她调皮捣蛋,最喜欢在床上跳来跳去了,沙发床的木板都被她跳断了好几根呢!大家想知道她是谁吗?我现在可不告诉你,耐心地等一下吧!

她长着一头乌黑发亮的长发,圆圆的脸上有着一对弯弯的眉毛,眉毛下面镶嵌着一双水灵灵的大眼睛。还有着一张能说会道的小嘴巴,里面蕴藏着丰富的表情。高兴时,撇撇嘴,扮个鬼脸;不高兴时,撅起小嘴巴,都能挂住一把小壶了。

在家里,这个女孩是全家的“开心果”,更是一个有着许多鬼点子的“调皮鬼”。有一次,她为了戏弄妈妈,趁妈妈还没下班,把一个空的乌龟壳放入了妈妈的拖鞋里,

然后装作若无其事的样子坐到沙发上看电视。妈妈一回来刚把脚伸进拖鞋里,便大叫一声:“啊,这是什么?”她立马跑过去,从妈妈的鞋子里拿出小龟壳。“呀,妈妈你把我小乌龟给踩死了,你看,它的头和脚都缩进去啦!呜呜呜……”妈妈吓了一跳,赶紧拿起龟壳仔细一看:“这是个空壳!”她狡黠地一笑,飞快地跑回了房间,关上了门。妈妈气得在门外大喊:“你快给我出来,看我怎么收拾你!”

你瞧,这个女孩是不是很有趣很调皮呢?如果你愿意帮我保守秘密的话,我就告诉你。这个女孩就是我——肖刘玮祎。

晚报小记者  
滑石小学86班 肖刘玮祎  
指导老师 彭凤姣

## 逛海洋生物展

今天,我和申钦尹、郭德瑞一起去九龙城的海洋生物展游玩!

进了海洋生物展的门口,我们就被眼前的景象迷住了。第一个大鱼缸里面装着小丑鱼。小丑鱼的身体由红、白两种颜色组成,可爱极了!第二个大鱼缸里有一只趴在石头上的小海星。小海星全身是水蓝色的,趴在石头上一动不动,正在睡大觉呢!第三个大鱼缸里是魔鬼鱼,它的身体扁扁的,背黑黑的,肚皮白白的,样子长得真滑稽!第四个大鱼缸里有一些海马,它们的尾巴卷卷的,缠在鱼缸的水草上。第五个大鱼缸里有透明的水母,彩灯把水母照得一会儿蓝,一会儿红,真漂亮!最中间的鱼缸里有一条大白鲨和两条小白鲨,有一条小白鲨可活泼了,它一会儿游到这,一会儿游到那,而其它的两条白鲨却一直沉在水里,毫无动静。

今天,我在海洋生物展上认识了许多的海洋朋友,真有趣!

晚报小记者  
中河街小学182班 王玉尔  
指导老师 张冉

## 枯树的倾诉

我是一棵梧桐树,生长在这片曾经茂盛的树林中。

想当初,我与兄弟姐妹们枝繁叶茂,欢快地生活在这里。松鼠在我身边乱蹦乱跳,一会儿跳到了我枝杈上,一会儿蹦下地面;一会儿打个洞钻进去,一会儿挖个洞探出来。它们甩着毛茸茸的身子和又大又长的尾巴,多么的可爱啊!

鸟儿们也一个个高唱低吟,站在我的树枝上大大咧咧地唱歌。前些日,这鸟儿送了我一顶小“草帽”,还在帽檐上放了几颗“宝石”。到了春末夏初,这些“宝石”就会变成一只只小鸟,它们将一同待在这温暖的“家里”接受爸妈的哺育成长,然后远走高飞!

在这里,松鼠为我跳舞,鸟儿为我欢唱,我的生活多么自由自在,还有兄弟姐妹们陪着我。不知曾几何时?这里的一切都变了……

近几个月来,松鼠们的踪影不再出现了,鸟儿们也都飞走了,只留下一个个空巢。一些兄弟姐妹们也离奇失踪,只留下一个个带有疤痕的树桩,我的生活开始变得孤单寂寞。经过多方打听我才知道,林子最西边有一座人类建造的大型火力发电厂,人们时常在树林里砍伐树木去生火,我们林类的繁殖与生长速度远远赶不上人类的砍伐速度。即便是幸存者也面临着空气环境污染的侵害——火力发电厂排放了数千吨烟物,呛得我奄奄一息,新鲜的叶子屈指可数。渐渐的,我成了一棵孤苦伶仃的枯树,不几日,我也会被人类送进汪洋火海之中……

人类啊!我为你们改善环境,制造氧气,而你们这样对我,再这样下去,我的今天就是你们的明天啊!

晚报小记者  
邵师附小123班 刘宝甲  
指导老师 覃春芳